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На сьогоднішній день кожен господарюючий суб’єкт для 

забезпечення безперервної діяльності повинен мати чіткий 

механізм організаційного забезпечення ведення бухгалтерського 

обліку та налагодження дієвого контролю над дотриманням 

виконання регламентованих дій. В науковій та нормативній 

літературі досить велика кількість праць зосереджена 

безпосередньо на питанні організаційного забезпечення ведення 

бухгалтерського обліку процесів господарювання на 

підприємстві.  

Основна мета дослідження в правильному тлумаченні 

основних аспектів організації бухгалтерського обліку на 

підприємстві. 

Розділяємо погляд Кулик В., та Любимової М., про те що  

бухгалтерський облік – це складний механізм, призначенням 

якого є забезпечення інформацією внутрішніх і зовнішніх 
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користувачів з метою здійснення ефективного управління 

суб’єктом господарювання в сучасних умовах. Саме для цього 

бухгалтерський облік має бути організований відповідно до 

вимог чинного законодавства та особливостей господарської 

діяльності конкретного підприємства. Особливої актуальності 

набуває питання раціональної організації бухгалтерського обліку 

відповідно до вимог системи управління підприємством у 

цілому [1]. 
Керівник підприємства зобов’язаний створити необхідні 

умови для правильного ведення бухгалтерського обліку, 
забезпечити неухильне виконання всіма підрозділами, службами 
та працівниками причетними до бухгалтерського обліку, 
правомірних вимог бухгалтера щодо дотримання порядку 
оформлення та подання до обліку первинних документів. На 
головного бухгалтера (іншу особу) покладено ведення 
бухгалтерського обліку підприємства. Ведення бухгалтерського 
обліку входить до обов’язків облікових працівників та полягає у 
застосуванні бухгалтером узгодженої з керівництвом 
підприємства методики та технології відображення у 
бухгалтерському обліку господарських операцій, складання і 
подання звітності. Процедури з організації і ведення 
бухгалтерського обліку взаємопов’язані та не можуть 
відбуватися ізольовано одна від одної. Завдання організації 
бухгалтерського обліку мають забезпечити його ведення [2]. 

На думку В.В. Сопка, «…термін «організація» має різні 

смислові відтінки. У найзагальнішому вигляді це упорядкування, 

налагодження певної системи. Організація передбачає досягнення 

та збереження стану певної впорядкованості елементів (вузлів) 

системи в цілому, підтримання якісної її визначеності». Вчений дає 

наступне визначення поняття організації бухгалтерського обліку на 

підприємствах, а саме це система методів, способів та заходів, які 

забезпечують оптимальне функціонування такого обліку та 

подальший його розвиток [3, с. 164].  

Отже, потрібно сказати, що значення організаційного 

забезпечення ведення бухгалтерського обліку на підприємстві 

колосальне. Від правильності і чіткості такого забезпечення 

залежить кінцевий результат діяльності підприємства. Його 

конкурентоспроможність, повнота висвітлення показників 

діяльності та кінцевий економічний ефект. 
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Аналіз розвитку вітчизняного бухгалтерського обліку після 

набуття Україною незалежності у 1991 році дає змогу говорити 

про складний шлях його реформування, та наявні протиріччя в 

регулюванні організації та веденні обліку і на сьогоднішній день, 

коли минуло вже більше 27 років суверенітету нашої держави.  

Розглядаючи розвиток бухгалтерського обліку у контексті 

теми нашого дослідження, варто відмітити, що відправною 

точкою конвергенції вітчизняного бухгалтерського обліку з 

міжнародним варто вважати 1998 рік, коли Кабінетом Міністрів 

України була прийнята Постанова «Про затвердження Програми 

реформування системи бухгалтерського обліку із застосуванням 

МСБО». Далі, у 1999 р. було прийнято Закон «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», який 

серед інших положень встановлював, що національні положення 


